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Σερρών Θεολόγος: «Ο Άρχων της ειρήνης, από 
της ταπεινής Του φάτνης δωρίζει στον κόσμο 
την ειρήνη, την καταλλαγή, την δικαιοσύνη»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σερρών και Νιγρίτης

Στην ανδρώα ιερά Μονή Αγ. οσιοπαρθενομάρτυρος 
Παρασκευής Σερρών, η οποία έχει τις ιστορικές της ρίζες στην 
Βυζαντινή εποχή, εκτός των άλλων ιερών σεβασμάτων, 
φυλάσσεται και η περίπυστος ιερά εικόνα της Παναγίας 
«Καταφυγής» (18ος αιών.), ως μόνιμη αγιαστική παρουσία και 
ευλογία της μοναστικής αδελφότητος, αλλά και ολοκλήρου του 
Σερραϊκού λαού.

Από του έτους 2017, ορίσθηκε από τον Σεβ. Μητροπολίτη Σερρών και Νιγρίτης κ. 
Θεολόγο, να τιμάται η ετήσιος μνήμη της ιεράς Συνάξεως της Κυρίας Θεοτόκου 
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της «Καταφυγής», κατά την δευτέρα ημέρα των αγίων Χριστουγέννων, 26η 
Δεκεμβρίου εκάστου έτους, κατά την οποία, η αγία Μητέρα μας Ορθόδοξος 
Εκκλησία τιμά αξιοχρέως το υπερευλογημένο πρόσωπο της Αειπαρθένου Μαρίας.

Αφ’ εσπέρας της θεομητορικής εορτής, Πέμπτη 25 Δεκεμβρίου 2025, στις 6:00 το 
απόγευμα, στην ως είρηται ιερά Μονή, τελέσθηκε ο μέγας, πανηγυρικός 
Εσπερινός, χοροστατήσαντος του Σεβ. Ποιμενάρχου της Εκκλησίας των Σερρών κ. 
Θεολόγου.Την διακονία του λόγου ανέλαβε με την ευχή του Σεβασμιωτάτου, ο 
πανοσιολ. Αρχιμανδρίτης π. Ανδρέας Γκουζούνης, ιεροκήρυκας της Σερραϊκής 
Εκκλησίας, ο οποίος αναφέρθηκε στο νόημα της μεγάλης εορτής της θ. 
Ενανθρωπήσεως του Κυρίου και Σωτήρος μας Ιησού Χριστού, καθώς και στην 
συμβολή της υπεραγίας Θεοτόκου ως σκεύους εκλογής στην πραγματοποίηση του 
θεϊκού σχεδίου για την σωτηρία του γένους των ανθρώπων.

Προ της απολύσεως της ακολουθίας του πανηγυρικού Εσπερινού, ο Σεβ. 
Ποιμενάρχης της Εκκλησίας των Σερρών κ. Θεολόγος, αναφέρθηκε στο 
παντευλόγητο πρόσωπο της Θεομήτορος, η οποία, όπως χαρακτηριστικώς είπε, 
υπηρέτησε σεμνοπρεπώς το μυστήριο της θ. Ενανθρωπήσεως του Κυρίου μας Ιησού 
Χριστού, γενομένη η αληθής Βασίλισσα και Πλατυτέρα των ουρανών, Μητέρα του 
θεανθρώπου Κυρίου μας. Από των αγνών και παρθενικών αιμάτων της υπεραγίας 
Θεοτόκου, είπε ο Σεβασμιώτατος, ο ενανθρωπήσας Κύριος προσέλαβε την 
ανθρωπίνην φύσιν, την οποίαν και εθέωσε, καθιστώντας την αγία γαστέρα της 
Θεοτόκου, το εργαστήριον της ιδικής μας θεώσεως.

Ακολούθως, ο Σεβασμιώτατος προσέφερε, κατ’ ιδίαν φιλοτιμία και προαίρεση, ως 
μόνιμο σημείο ευλογίας και αγιασμού των ενασκουμένων πατέρων και των 
ευλαβών προσκυνητών της ανδρώας μάνδρας της Αγ. Παρασκευής, ιερά τεμάχια 
εκ των χαριτοφόρων λειψάνων των 14.000 αγίων νηπίων των υπό του Ηρώδου 
αναιρεθέντων στην Βηθλεέμ της Ιουδαίας, των πρώτων μαρτύρων της Εκκλησίας 
μας, όπως χαρακτηριστικώς ετόνισε ο Σεβασμιώτατος, υπογραμμίζοντας μεταξύ 
άλλων και τα εξής:

«Ημπορεί οι διώκτες του Χριστού και της Εκκλησίας, κάθε εποχής, ως ο 
αιμοσταγής βασιλεύς Ηρώδης, περιβαλλόμενοι με την ισχύ και την πρόσκαιρη 
δόξα τους, να ηθέλησαν να φονεύσουν τον Θεόν, να Τον βγάλουν από τις 
ανθρώπινες καρδίες, να τον φυλακίσουν στο περιθώριο της ανθρώπινης ζωής, 
ωστόσο αυτό κατέστη αδύνατον. Το μόνο που καταφέρνουν τελικώς οι κατά 
καιρούς διώκτες του Κυρίου Ιησού είναι να παραδίδουν τους εαυτούς τους στην 
αιώνια αυτοκαταδίκη και απώλεια.

Ο Κύριος Ιησούς, ως ο μόνος παντοδύναμος Θεός παραμένει ο αιώνιος και 
ανίκητοςδομήτωρ και κυβερνήτης της Εκκλησίας και του κόσμου.Ανοηταίνουν 
όσοι πετροβολούν τον ουρανόν. Προετοιμάζουν για τον εαυτόν τους την 



αυτοκαταδίκη τους.Πουοι θεομάχοι; Που οι διώκτες του Χριστού και της 
Εκκλησίας; Παρεδόθησαν στην λησμοσύνη και στην αιώνια απώλεια. Ο Χριστός και 
οι άγιοίΤου ζουν εις τον αιώνα και δίδουν στην ζωή των πιστών δυνάμεις 
ακαταγώνιστες, διανοίγουν δρόμους προς την σωτηρίαν».

Τέλος, ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε πατρικώς, η φιλόστοργος προστασία της 
υπεραγίας Θεοτόκου της «Καταφυγής», η φιλάνθρωπος μεσιτεία των 14.000 αγίων 
νηπίων της Βηθλεέμ και πάντων των αγίων, να περισκέπουνπροστατευτικώς την 
ζωή των ευλαβών πιστών, να ευλογούν τον πανοσιολ. Καθηγούμενο π. Γαβριήλ και 
τους αδελφούς της ιεράς Μονής, ώστε να εκπληρώνουν θεαρέστως την ιερά 
αποστολή τους, να υπηρετούν θεοφιλώς το μυστήριο της πίστεως και να βιώνουν 
θυσιαστικώς και αγγελομιμήτως τον μοναχικό τρόπο ζωής.

Σήμερα, Παρασκευή 26 Δεκεμβρίου, δευτέρα των Χριστουγέννων ημέρα, κατά την 
οποία, τελείται λειτουργικώς, υπό της αγίας μας Εκκλησίας, η ιερά Σύναξη της 
υπεραγίας Θεοτόκου, ο Σεβ. Μητροπολίτης Σερρών και Νιγρίτης κ. 
Θεολόγοςιερούργησε, κατά το ειωθός,στον ιερό Ναό Αγ. Γεωργίου Νιγρίτης, όπου 
ευρίσκεται αποθησαυρισμένη η περίπυστος εικόνα της Παναγίας «Ελεούσης της 
Νιγριτινής».

Κατά την διάρκεια της πανηγυρικής θ. Λειτουργίας, στην οποία παρέστησαν, 
μεταξύ άλλων και η Δήμαρχος κ. ΕυανθίαΠλιάκου και μέλη του Δημοτικού 
Συμβουλίου Βισαλτίας και ο πιστός λαός του Θεού, ανεγνώσθη, υπό του αιδεσιμολ. 
Πρωτοπρεσβυτέρου π. Γεωργίου Κελεμπέκη, Αρχιερατικού Επιτρόπου Νιγρίτης, η 
Πνευματική Διδαχή του Σεβασμιωτάτου, επί τοις Χριστουγέννοις.

Προ της απολύσεως της θ. Μυσταγωγίας, ο Σεβασμιώτατος επικαλέσθηκε σ’ όλους 
πατρικώς την χάρη και την ευλογία του νηπιάσαντος Κυρίου μας, εκάλεσε δε 
όλους σε πνευματικό συναγερμό ολοθύμου προσευχής προς τον Θεό της ειρήνης, 
Κύριό μας Ιησού Χριστό, υπέρ της αμέσου καταπαύσεως των εχθροπραξιών, όπου 
γης, παρακλήσεως και στηρίξεως των χειμαζομένων εκ της φρίκης των πολέμων 
και επικρατήσεως της ειρήνης, της καταλλαγής, της δικαιοσύνης, της ψυχραιμίας 
και της αμοιβαίας κατανοήσεως μεταξύ των λαών.

«Ο πόλεμος, ετόνισε ο Σεβασμιώτατος, είναι μία πραγματική τραγωδία, ένας 
παραλογισμός αναιρετικός του θείου θελήματος και της ανθρωπίνης αξίας. Και 
επειδή ζούμε σ’ εποχές, όπου το σκοτάδι επιπολάζει στην ανθρώπινη ζωή, το φως 
της χριστιανικής πίστεως, της μετανοίας, της δικαιοσύνης, της λογικής και της 
ανθρωπιάς είναι απολύτως αναγκαία.

Ο Κύριός μας και Σωτήρας του κόσμου, το παιδίον Ιησούς, ο Πατήρ του μέλλοντος 
αιώνος, ο θαυμαστός Σύμβουλος, ο Άρχων της ειρήνης, από της ταπεινής Του 
φάτνης, μας καλεί να ανοίξουμε στον ουρανό τα ώτα της ψυχής μας, να 



πλουτίσουμε πνευματικώς την ύπαρξή μας, μέσα στην αγιασμένη ατμόσφαιρα της 
αγίας Εκκλησίας Του, να ακούμε με διάθεση μαθητείας τον λόγο Του, που είναι 
λόγος χάριτος, αληθείας, ελπίδος, απλότητος, ταπεινώσεως, αγάπης, ώστε να 
μπορέσουμε να ζήσουμε αυθεντικώς το φιλάνθρωπο μυστήριο του Χριστού, που 
σώζει, ιεροποιεί και αγιάζει τον άνθρωπο».

Στο όμορφο, τέλος, προαύλιο του ιερού Ναού, τον Σεβασμιώτατο και τους λοιπούς 
παρισταμένους ανέμενε η Φιλαρμονική του Δήμου Βισαλτίας, που έψαλε τα 
πατροπαράδοτα κάλαντα και άλλα χριστουγεννιάτικα τραγούδια!
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